

Сталинское СЛОВО

Газета Георгиевского райкома ВКП(б) и районного Совета депутатов трудящихся, Ставропольского края.

(758) | Среда, 2 марта 1949 г. | Цена 20 к.

Каждая наша победа на фронте труда, каждый успех хозяйственного и культурного строительства приближает нас к коммунизму. Коммунизм теперь уже не вопрос отдаленного будущего. Он вырастает и будет вырастать из самоотверженного труда всего советского народа, из творческих усилий миллионов — передовых стахановцев на заводах и шахтах, передовых колхозников и колхозниц, Героев Социалистического Труда, завоевывающих на наших полях невиданную в мире урожайность, из творческих достижений нашей советской интеллигенции...

(Из доклада тов. Н. П. Поспелова о 25-лети со дня смерти В. И. Ленина).

XX-я районная партийная конференция

26—27 февраля 1949 года состоялась очередная 20-я районная партийная конференция, на которую съехалось 188 делегатов от первичных партийных организаций района. После избрания рабочего президиума поступило предложение избрать в почетный президиум Политбюро ЦК ВКП(б) во главе с товарищем Сталиным. Это предложение было встречено бурной овацией всех присутствующих.

Конференция обсудила отчетные доклады о работе райкома ВКП(б) и ревизионной комиссии, избрала районный комитет ВКП(б), ревизионную комиссию и приняла развернутое решение, направленное на дальнейший подъем всей работы районной партийной организации. Конференция приняла приветственное письмо великому вождю и учителю народов нашей страны товарищу Сталину.

конференцию, секретаря ВКП(б) т. Алексеенко выступил с вступительной речью, в которой подвел итоги всемирно-исторической победы, одержанной советским народом под испытанным руководством коммунистической партии. Он подчеркнул мудрым водительством великого вождя и учителя товарища Сталина.

решения организационных вопросов конференции, слово было предоставлено секретарю райкома партии т. Алексеенко Н. И. Он подчеркнул, что делегаты, — начал он, — мы собрались сегодня, чтобы подвести итоги работы районной партийной организации за прошедший год и на основе большевистской критики и самокритики выявить недостатки, изучить наглядный опыт работы, наметить пути дальнейшего подъема и успешного выполнения поставленных перед нами задач. ЦК ВКП(б) и IV пленум ЦК ВКП(б).

о работе промышленности, т. Алексеенко отметил, что в 1948 году промышленность района выполнила государственный план на 102 проц., дав продукции на 1 миллион рублей больше, чем в 1947 году. Передовые предприятия, гвоздильный завод, георгиевские моторники, мясокомбинат досрочно выполнили свои планы. Новый патриотический подъем, вызванный обострением оборотных средств, привнес отклик среди колхозных предприятий. Арматурный завод обязался в 1949 году дать 900 тысяч рублей оборотных средств, мельзавод — 2 миллиона рублей.

досрочные победы, одержанные рабочими, — заявил т. Алексеенко, — являются ярким свидетельством о нашей советской патриотической помощи и заботе правительства, беспредельной преданности народов нашей социалистической Родины, великому учителю товарищу Сталину.

с успехами в работе промышленности есть и серьезные недостатки. Мельзавод № 1 годовой план выполнил лишь на 61 проц. В прошлом году завод принес государству убыток в сумме 840 тысяч рублей. Партийная организация секретаря т. Хромых не должна допускать серьезных недостатков. В ряде предприятий не борются за выполнение плана в ассортименте, не повышают производительности труда, не заботятся о повышении квалификации кадров.

т. Хромых подробно говорит о состоянии промышленности района в завершающемся году и предлагает постановление февральского пленума ЦК ВКП(б) о выполнении сельского хозяйства

ва, районная партийная организация добилась немалых успехов. Район досрочно выполнил годовую план хлебозаготовок, сдал хлеба государству на 27 тысяч пудов больше, чем в 1947 году и на 240 тысяч пудов больше, чем в 1940 году.

Растут ряды передовиков сельского хозяйства — мастеров высокого урожая. Такие звеньевые, как Шабашова, Каменская, Столбовская, Заева, Кудинова, Телицина и другие вырастили хороший урожай.

Колхозы района находятся накануне весеннего сева. Все силы должны быть направлены на образовательную подготовку и проведение сева. Необходимо больше внимания уделять организационно-хозяйственному укреплению колхозов, строго соблюдать Устав сельхозартели, шире внедрять в колхозах достижения передовой советской агрономии, развернуть посадку лесных полос — вот основные задачи партийных организаций!

Тов. Алексеенко подверг резкой критике отдельных руководителей колхозов и парторганизаций, не проявляющих заботы о развитии общественного животноводства.

— Повышение продуктивности скота, улучшение его породистости, укрепление животноводческих ферм, обеспечение поголовья скота кормами — неотложные задачи не только работников животноводства, но и парторганизаций.

Докладчик подробно останавливается на вопросах руководства райкома ВКП(б) первичными парторганизациями. За отчетный период районная партийная организация выросла на 377 человек.

Районный комитет партии повседневно помогает парторганизациям в повышении их активности, в вовлечении всех коммунистов в партийную работу, в осуществлении внутрипартийной демократии. Деятельность первичных партийных организаций и их руководство значительно улучшились.

Однако, в работе первичных парторганизаций имеется немало серьезных недостатков. В ряде первичных организаций неудовлетворительно проводится подготовка к партсобраниям, да и сами партийные собрания часто проходят на низком идейном уровне, в результате они бывают мало действенны. Слабо поставлен контроль над хозяйственной и административной деятельностью предприятий, колхозов и учреждений. Партийные поручения коммунистам даются без учета опыта и уровня подготовки каждого коммуниста.

Большое место в отчетном докладе т. Алексеенко занял вопрос об идеологической работе районной партийной организации.

Различными видами политической учебы в настоящее время охвачено 97 проц. коммунистов. В районе созданы и работают 51 политшкола, 24 кружка по изучению «Краткого курса истории ВКП(б)», 34 кружка по изучению биографии В. И. Ленина и И. В. Сталина, 283 коммуниста самостоятельно изучают марксистско-ленинскую теорию.

Важнейшее значение для повышения политической и трудовой активности, для воспитания всех трудящихся масс в духе советского патриотизма имеет агитационная работа. Докладчик говорит о работе отдела пропаганды и агитации, о партийном кабинете, который еще не стал теоретическим и методическим центром всех форм партийной учебы. Тов. Алексеенко заостряет внимание конференции на вопросах идейно-политического воспитания коммунистов — передового отряда трудящихся нашей страны.

Далее докладчик останавливается на недостатках работы районной газеты, отдела народного образования, местных советов, о руководстве комсомолом, профсоюзными, физкультурно-оборонными обществами.

Говоря о дальнейших задачах, т. Алексеенко сказал, что районная партийная организация не пожалеет своих сил и труда для претворения в жизнь решения ЦК ВКП(б) о Ставропольском крае и сталинского плана борьбы с засухой, за высокие и устойчивые урожаи.

Делегаты конференции заслушали также отчетный доклад председателя ревизионной комиссии т. Пензенко.

По отчетным докладом райкома ВКП(б) и ревизионной комиссии развернулись прения. Всего выступило 35 делегатов. В своих выступлениях делегаты говорили о работе промышленности, сельского хозяйства, о руководстве первичных парторганизаций. По-большевистски вскрывая недостатки, выступающие главным образом сосредоточили на вопросах партийного руководства хозяйственным и культурным строительством, усиления идеологической работы в массах.

Секретарь парторганизации службы пути станции Георгиевск тов. Стрекозов посвятил свое выступление работе промышленности. Он отметил, что предприятия района выполнили годовой план в целом на 102 проц. Однако некоторые

заводы не выполняют своих заданий. К числу таких относятся мельзаводы № 1, № 3, моторремонтный завод. Партийные организации этих предприятий не вникают по-настоящему в работу заводу, не осуществляют в должной мере контроль над хозяйственной деятельностью администрации. Райком ВКП(б) занимается недостаточно конкретно каждым отстающим предприятием и оценивает работу промышленности в целом по району. Поэтому одни и те же заводы из года в год являются отстающими. Райком должен в 1949 году уделить исключительное внимание этим заводам.

Директор мясокомбината т. Гурджиев поделился опытом работы своей партийной организации. В результате усиления коммунистами воспитательной работы среди рабочих, широкого развертывания, социалистического соревнования, комбинат добился неплохих показателей.

— Еще недавно, — сказал т. Гурджиев, — мы получали от государства дотацию. Призыв москвичей о сверхплановых накоплениях поднял коллектив на новые трудовые подвиги. В минувшем году мы дали государству 376 тысяч рублей накоплений. Кроме того собрали жиров сверх плана 16 тысяч килограммов. Сейчас рабочие, инженерно-технические работники борются за выполнение обязательств по высвобождению оборотных средств на лужды Родины.

Партийная организация была в авангарде борьбы за досрочное выполнение пятилетнего плана. Личным примером, разъяснением постановлений партии и правительства, усилением агитационно-массовой работы среди коллектива, коммунисты мобилизуют рабочих на досрочное завершение пятилетки.

Говоря о благоустройстве города, тов. Гурджиев отметил, что руководители горсовета безответственно относятся к этому делу. Выделенные средства на приведения города в культурный вид используются не по назначению. Партийная организация горсовета не боролась за претворение в жизнь решений 19-ой районной партконференции о благоустройстве города.

— К 20-ой районной партийной конференции, — сказал секретарь партийной организации совхоза «Комсомолец» тов. Конев, — наша первичная парторганизация пришла с большими успехами. В 1948 году мы получили 1 миллион 270 тысяч рублей экономии государственных средств, выполнили все виды государственных поставок: так по хлебозаготовкам

— на 104 процента, птицы — на 142 процента. План развития овцеводства перевыполнен в два с половиной раза.

Ведущей отраслью хозяйства совхоза «Комсомолец» является свиноводство. Поэтому главное усилие коммунистов было направлено на подъем этой отрасли. В совхозе широко развернулось социалистическое соревнование среди свиноводов за сохранение от падежа всего молодняка. Партийная организация ярко популяризирует опыт передовых животноводов среди рабочих совхоза.

Директор детского дома № 12 тов. Калита в своем выступлении отметил ряд существенных недостатков в руководстве райкома ВКП(б), а также и крайкома ВКП(б) идеологической работой.

— От политической сознательности масс, — сказал он, — от их активности во многом зависят теперь все наши успехи, темпы нашего продвижения вперед, к коммунизму. Центральный Комитет нашей партии в настоящее время уделяет исключительное внимание вопросам идеологической работы. Руководствуясь историческими постановлениями ЦК ВКП(б) о кино, литературе, музыке, драматургии, которые дали партийным организациям развернутую программу работы по коммунистическому воспитанию трудящихся масс, коммунисты района должны выше поднять идеологическую работу, вести решительное наступление против влияния враждебной идеологии, против пережитков капитализма в сознании людей.

Партия и правительство большое внимание уделяют также культурно-просветительной работе среди населения. С этой целью при райисполкомах, горсоветах созданы культпросветотделы. Но чем же они занимаются? Взять хотя бы наш Дом культуры. Кроме танцев там не бывает ни лекций, ни докладов на научно-естественные и политические темы, ни хороших выступлений кружков самостоятельности молодежи.

Не лучше обстоит дело и в кинотеатре. Иностранные фильмы демонстрируются неделями, а советские высококачественные фильмы — два-три дня. Почему на это не обращают внимания ни райком партии, ни райисполком?

Усиление идеологической работы — верный путь к достижению новых успехов в коммунистическом воспитании трудящихся. Партийные организации должны полнее и правильнее использовать все средства подъема социалистической сознательности и культуры трудящихся — кино, радио, культпросветучреждения. Только так партийные организации до конца выполнят решения ЦК ВКП(б).

Директор средней женской школы № 3 тов. Бабак свою речь посвятила руководству райкома партии школами.

(Продолжение см. на 2-й стр.)

XX-я районная партийная конференция

Информационное сообщение

27 января состоялся первый пленум райкома ВКП(б) 20-го созыва, избравший секретарей РК ВКП(б), членов бюро райкома партии и утвердивший заведующих отделами райкома партии.

Секретари РК ВКП(б)

Алексенко Николай Иванович
Щеглов Иван Михайлович
Торпищев Михаил Петрович.

Члены бюро райкома ВКП(б)

Алексенко Н. И.
Щеглов И. М.
Торпищев М. П.
Черняев Л. В.
Калачевский Т. С.
Зинкин Л. И.
Школьный А. А.
Кашелапов А. П.
Лобжанидзе Г. Б.

Заведующие отделами РК ВКП(б)

Отделом партийно-профсоюзно-комсомольских органов — т. Осмоловский Н. Г.
Отделом пропаганды и агитации — т. Маховиков К. В.
Ответственным редактором «Сталинское слово» — т. [имя нечитается]

После отчетно-выборных собраний в парторганизациях

Улучшается работа стенных газет

На отчетно-выборном собрании партийной организации райздравоотдела коммунистами был поднят вопрос об оживлении работы редколлегии стенных газет медицинских учреждений города и района. Партийная организация правильно оценила силу стенных газет, как самого острого орудия партии.

Вскоре после собрания по инициативе секретаря первичной партийной организации райздравоотдела т. Рахманова и председателя райкома союза медицинских работников коммуниста т. Болонина было проведено совещание членов редколлегии стенных газет и их редакторов. Одновременно была организована и выставка выпускаемых стенных газет. Лучшим газетам были назначены две премии.

Всего на выставку было представлено десять стенных газет различных медицинских учреждений города и района.

Выставка стенных газет показала, что редколлегии после отчетно-выборного партийного собрания оживили свою работу. На совещании были вскрыты недостатки и ошибки в содержании и оформлении некоторых газет. Собравшиеся поделились своим опытом, отметили ряд мер по дальнейшему улучшению работы редакционных коллегий стенных газет.

Лучшей стенгазетой признана стенгазета «Медик» — орган профсоюзной и комсомольской организации детской поликлиники и дет-

ской консультации, главным редактором которой является Лидия Юрченко. Ей присуждена первая премия.

Вторая премия была между двумя редколлегиями стенных газет: «За здоровую жизнь» — орган профсоюзной организации № 1 (ответственный редактор т. Марченко) и за название — орган детских яслей (ответственный редактор т. Марченко).

Хорошую оценку стенные газеты: «Медик» — орган партийной организации союза медработников (ответственный редактор т. Прокопенко, фельдатор т. Голубенкий) и «Медик» — орган организации и профсоюзной организации больницы (ответственный редактор т. Пичаева).

— Стенные газеты — опора в работе, средства политического воспитания и самое острое и самое близкое к сердцу нашей партии, — на собрании секретариат райздравоотдела подчеркнул.

— Мы должны глубже изучить жизнь медицинских учреждений, смело критиковать недостатки, широко передавать опыт лучших людей. Использование стенных газет может нам еще больше помочь на страже здоровья трудящихся.

Ответственный редактор Л. Зинкин

ция. Такое «руководство» не может способствовать улучшению работы комсомола.

— Нужно прямо сказать, — что ни члены бюро райкома ВКП(б), ни заведующие отделами тт. Маховиков и Осмоловский не бывали на заседаниях бюро райкома ВЛКСМ, не оказывают ему помощи.

Тов. Литвинский резко критикует работу районного комитета физкультуры и спорта. Райсполком до сих пор не определил место нахождения комитета. Руководитель комитета т. Яковлев, используя бесконтрольность, запустил физкультурную работу.

— Районный комитет ВКП(б), — сказал делегат тов. Марченко, — заметно улучшил свою работу. Однако следует отметить, что еще имеются и недостатки, особенно во внутрипартийной работе.

Чем можно объяснить тот факт, что работа 11 секретарей первичных партийных организаций признана неудовлетворительной и 44 секретаря переизбраны? Это говорит о том, что райком ВКП(б) еще мало помогал секретарям парторганизаций. Отдел партийных, профсоюзных и комсомольских органов очень мало проводил в течение года семинаров секретарей первичных парторганизаций, где бы они могли поделиться опытом работы, получить инструктаж. Его заведующий тов. Осмоловский работай парторганизаций руководил формально. Он не считался со временем секретарей парторганизаций и с интересами предприятий, вызывая в рабочее время к себе за тем, чтобы получить информацию, состоит или нет на учете тот или иной товарищ.

Тов. Марченко говорит, что действительная помощь райкома ВКП(б) первичным партийным организациям и их упорная работа обеспечат районной партийной организации успешное выполнение задач, поставленных нашей партией и правительством перед краем.

На примере своего колхоза председатель артели тов. Кучевский рассказывает, каких больших успехов добились колхозники под руководством партийной организации. Артель полностью рассчиталась с государством по поставкам всех видов продукции. Но план урожайности колхоз не выполнил. Большая часть вины в этом ложится на работников машинно-тракторной станции. Тракторы работали очень плохо. Из-за этого их по-

ломок затянулся сев, подъем язи. Все это и сказалось на урожайности.

— Основное внимание, — сказал тов. Кучевский, — в нашей жизни занимает постановление партии и правительства о борьбе с засухой. Колхоз «Маяк социализма» приступил к строительству нового водоема. Молодежь собирает семена для закладки лесопитомника. Весной этого года мы проведем посадку лесозащитных полос на площади в 5 га и подготовим почву под осенние посадки.

Тов. Кучевский говорит о возросших культурных запросах колхозников. В артели имеется свой клуб, киноустановка, оборудован радиоузел. В домах колхозников появилось электричество.

— Осуществляя историческое постановление февральского Пленума, — говорит председатель исполкома райсовета депутатов трудящихся тов. Черняев, — внедряя передовую агротехнику, колхозы района вырастили в прошлом году хороший урожай. Район перевыполнил план сдачи государству хлеба, мяса и других сельхозпродуктов.

Эти хозяйственные успехи явились результатом значительного повышения уровня партийно-организационной и партийно-политической работы. Коммунисты возглавляли борьбу за высокие и устойчивые урожаи, своим трудом показывали образцы в работе.

Однако еще много недостатков в сельском хозяйстве. Урожайность во многих колхозах еще низка. Состояние общественного животноводства, обеспечение его кормами неудовлетворительное. Над этим необходимо поработать партийным организациям, колхозам и Советам еще упорнее.

Приближающиеся весенне-полевые работы партийные организации должны встретить полной готовностью своих колхозов к севу.

С краткой речью на конференции выступила секретарь партколлегии при крайкоме ВКП(б) тов. Игнатова. Она сказала об очередных задачах районной партийной организации в борьбе за претворение в жизнь решений партии и правительства.

Конференция признала практическую работу райкома ВКП(б) удовлетворительной, а политическую линию правильной.

Избрав руководящие органы райкома ВКП(б) и приняв развернутое решение, конференция закончила свою работу.

Состав райкома ВКП(б)

Алексенко Н. И.
Черняев Л. В.

Состав районной партийной конференции

Шевченко М. Г.
Зинкин Л. И.
Леонардов Б. А.
Суханов А. И.
Калита Д. Е.
Поплавская А. К.
Лугинин Г. А.
Гавриленко Т. И.
Матюх А. П.
Пензенко М. Т.
Додин П. К.
Пашенко Ф. Д.
Меньшов М. В.
Поляков Н. Ф.
Муравлев М. Н.
Монаков М. Н.
Бондаренко В. С.
Бобеляцкий Г. П.
Петренко И. С.

Состав районной партийной конференции

Шевченко М. Г.
Зинкин Л. И.
Леонардов Б. А.
Суханов А. И.
Калита Д. Е.
Поплавская А. К.
Лугинин Г. А.
Гавриленко Т. И.
Матюх А. П.
Пензенко М. Т.
Додин П. К.
Пашенко Ф. Д.
Меньшов М. В.
Поляков Н. Ф.
Муравлев М. Н.
Монаков М. Н.
Бондаренко В. С.
Бобеляцкий Г. П.
Петренко И. С.

ДОМ КУЛЬТУРЫ
Гастроли Днепропетровского государственного Украинского театра
2 марта
«МАЙСКАЯ НОЧЬ»
в сопровождении хора, балета, оркестра.
Начало в 8 часов вечера.
Касса открыта с 12 до 4 час. и с 6 до 8 час. вечера.

КИНО с 1 марта демонстрируется художественный фильм
БАШНЯ СМЕ
Начало сеансов в 6

Георгиевскому райсельхозотделу **требуются** на постоянную работу зоотехник по племенному делу с высшим образованием и бухгалтеры для работы в колхозах, знающие колхозную систему учета.

От районной сберегательной
Подписчики, не получившие гонимости Второго Государственного Восстановления и Родного Хозяйства СССР, улучшить их на сумму взносов в районной 1 апреля 1949 года. В этом срока подписчики во на получение облигаций